ЗРАЗКИ СИНТАКСИЧНИХ РОЗБОРІВ РЕЧЕНЬ

Багатокомпонентне складносурядне речення
В окулярах пан здається старішим, чи то його лице зменшується, чи то волосся спадає на всі боки і не сходиться клинцем на голові (М. Стельмах).
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Багатокомпонентне складносурядне речення відкритої структури з однотипними відношеннями, розповідне, неокличне. 
1, 2 і 3 предикативні частини поєднані між собою повторюваним розділовим сполучником чи то та розділовими семантико-синтаксичними відношеннями  взаємовиключення.


Багатокомпонентне складнопідрядне речення
У брязкоті зброї біжить з товаришами Богдан через знайомі садки та яруги, потім по центральній магістралі Шостого селища, з болем душевним минаючи сквери1, в яких риють окопи2, кінотеатри1, в яких бував3, квартали облитих вранішнім сонцем будинків1, у яких жили колись його друзі й знайомі4 (О. Гончар).
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Речення розповідне, неокличне; багатокомпонентне складнопідрядне, має 4 предикативні частини, з неоднорідною супідрядністю (2, 3, 4). 
1 – головна;
2 – підрядна до 1 частини, прислівна, пояснює слово сквери, присубстантивно-атрибутивна, приєднана сполучним словом в яких;   
3 – підрядна до 1 частини, прислівна, пояснює слово кінотеатри, присубстантивно-атрибутивна, приєднана сполучним словом в яких;   
4 – підрядна до 1 частини, прислівна, пояснює слово будинків, присубстантивно-атрибутивна, приєднана сполучним словом у яких.

Складна синтаксична конструкція
Усій палаті було відомо, що Наташа, коли почали привозити тяжкопоранених, добровільно згодилась стати донором, і за це всі ще більше симпатизували їй, а Спартак, почуваючи гордість, в душі комусь пояснював, що вона й не могла вчинити інакше, його Наташа, його любов (О. Гончар).
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ССК, 6 частин, із сурядним (І і ІІ блоки; ; 4 і 5 ч.) та підрядним зв’язком (1-2, 2-3, 5-6 ч.), з послідовною підрядністю (1-2-3 ч.). Речення розповідне, неокличне.
Має 2 блоки:
І блок – 1.2 і 3 ч.
ІІ блок – 4, 5, 6 ч.
Блоки поєднані сурядним зв’язком, сполучник і, відношення причиново-наслідкові.
І блок
1 ч. – незалежна, головна до 2 ч.
2 ч. – підрядна до 1 ч. і головна до 3 ч., прислівна, пояснює слово відомо, з’ясувально-об’єктна, сполучник що;
3 ч. – підрядна до 2 ч., детермінантна часова, сполучне слово коли.

ІІ блок
4 ч. – незалежна, 
5 ч. – незалежна, головна до 6 ч., поєднана з 4 ч. сурядним зв’язком, сполучник а, одночасності;
6 ч. – підрядна до 5 ч., прислівна, пояснює слово пояснював, з’ясувально-об’єктна, сполучник що. 

